

NECHTE SE INSPIROVAT



www.znojmo.info

vše o cestování  
na Znojmsku

# ZNOJEMSKÉ LISTY

ČTRNÁCTIDENÍK MĚSTA ZNOJMA



Čtvrtek 7. května 2009

ZDARMA DO KAŽDÉ DOMÁCNOSTI

číslo 9 – ročník XVIII.

**znojmo**

## Město se na babyboom připravilo

Nedávné zápisy do mateřských školek, jejichž zřizovatelem je město Znojmo, ukázaly, že se znojmská radnice na současný babyboom dobře připravila. V loňském roce jsme rekonstrukci nevyhovujících prostor na MŠ Holandská a MŠ Dělnická zřídili tři nové třídy pro 50 dětí a letošní zápisy potvrdily, že to byl krok správným směrem, neboť počet neumístěných dětí ve znojmských předškolních zařízeních dramaticky klesl.

K zápisu přišlo téměř 370 dětí, přičemž pouze jedenáct dětí se nepodařilo umístit do preferované školky. Jedná se o MŠ nám. Armády a MŠ nám. Republiky. Opět se tak ukazuje, jak moc chybí MŠ na Mikulášském náměstí, která zde

laskže lze bez problémů uspokojit i rodiče dětí z okolních obcí.

Číslo ze znojmské porodnice dokazuje, že dětí bude i nadále přibývat. Za tři roky tak lze čekat další nárůst zájmu o předškolní zařízení. Radnice proto už nyní vyhodnocuje možnosti obnovení MŠ na Mikulášském náměstí a hledá také další možné prostory. Jako jedna z možností se nabízí dílčí rekonstrukce na MŠ Rudoleckého. V žádném případě tedy nechceme být zaskočeni další vlnou „babyboomu“ ve městě Znojme a jeho satelitech.

Mgr. Marian Keremidský  
místostarosta

Organizátoři majálesu a Dnů partnerských měst děkují touto cestou řediteli SOU a SOŠ na Přímětické ulici Liboru Hanzalovi a celému jeho kolektivu za naprosto profesionální služby při zajištění občerstvení pro všechny účastníky.

## Znojmo se chystá na dny vina a folkloru

ZNOJMO. Již tento víkend propuknou ve Znojme oslavy zisku vinařského ocenění VOC – vina originální certifikace. Třídenní akce nabídne cimbálovou a etno muziku i dobré jídlo. V hlavní roli ale bude – jak jinak – víno.

Poprvé ochutnat vína označená VOC mohou zájemci v pátek odpoledne, a to přímo u výrobců na akci nazvané Otevření sklepů s víny VOC Znojmo. Ve dvacet hodin se pak uskuteční křesť těchto vín, která získala nálepkou za svoji výjimečnost reprezentující znojmskou vinařskou podoblast. Cestným kmotrem bude Martin Hrbáč, legenda cimbálové muziky. „Mým nejoblíbenějším vínem je sauvignon, a tak už se těším na Znojmo, kam vždycky rád zajedu za přáteli z cimbálové a hlavně na košť vín VOC,“ prozradil Martin Hrbáč. Po křtu bude následovat jeho beseda u cimbálu.

Ocenění VOC získala vybraná vína z odrůd Sauvignon, Ryzlink rýnský a Veltlínské zelené a VOC ZNOJMO je vůbec prvním takzvaným apelačním systémem v ČR. Láhev označená příslušným VOC zaručuje vysoce kvalitní a pro danou oblast specifické víno a spotřebitelé dává záruku skutečné kvality a jedinečnosti. Dokončení na straně 3. –red–

## Partnerská města si dala dostaveníčko

ZNOJMO. Poprvé najednou se minulý týden představila občanům Znojma partnerská města. Na Masarykově náměstí tak bylo možné dva dny ochutnávat italské víno, slovenské klobásy a sýry, holandské ryby či rakouské dýňové bulky a domů si jako suvenýr odnést třeba pravé dřeváky. Odpoledne pak patřila vystoupení kulturních a jiných souborů z jednotlivých měst.

Nejpestřejší áklu výrobců a řemesel představilo patrně město Harderwijk. Přímou na náměstí udílil Holanďan tradiční úhoře, tamější malíř maloval obrázky s rybářskou tematikou, prodávaly se holandské květiny i dřeváky. „Myšlenka uspořádat ve Znojme Dny partnerských měst nás ihned zaujala a ani na chvíli jsme se nerozmýšleli, zda se jich zúčastníme či nikoliv. Menší problém jsme měli pouze ve chvíli, kdy jsme museli přizpůsobit to, co jsme chtěli ukázat, velikosti našich automobilů,“ popsal vedoucí komise pro spolupráci mezi městy Harderwijk a Znojmo Dim van Rhee. „A také, když jsme se



■ Vedoucí delegací jednotlivých partnerských měst se sešli na radnici s představiteli města. Na setkání panovala dobrá nálada, o čemž svědčí i společná fotografie. Zleva: starosta Pontassieve Marco Mairaghi, Michael Reiniger z německého Torgau, zástupce primátora z Nových Zámků Dénes Szász, Dim van Rhee z Harderwijk, starosta Znojma Petr Nezveda, starosta Bratislavy Ruzinov Slavomír Drozd, Tomasz Wanecki z polské Strzegomi a Aldo Giongo z italského Trenta. Foto: –šip–

Dny partnerských měst nabídl i překvapivé momenty. To když se na náměstí zástupci těch nejvzdálenějších měst bouřlivě vítali s ohromným množstvím znojmských kolemdoučích. „Nedivte se, známe tisíce Znojmků. Za ta dlouhá léta jsme jich u nás přivítali celou řadu,“ potvrdili svorně vedoucí zahraniční komise

řeba se z ní stane tradice,“ uvedl starosta města Petr Nezveda.

Zahraníční města měla také poprvé v historii možnost navštívit znojmské oslavy majálesu a nominovat některou ze svých dívek do soutěže miss. Nejkrásnější dívkou letošního majálesu se tak nakonec stala dívka z italského Pontassieve. Město Znojmo má celkem devět partnerských měst z Německa, Holandska, Polska, Rakouska, Slovenska a Itálie. –šip–



ned napo-  
to: –om–

lavuje  
nový řidi-  
u některé  
časů zave-  
terém pří-  
tu odbor-  
ty přípra-  
v. V tomto  
ré organi-  
a památ-  
je správa

Organizátoři majálesu a Dnů partnerských měst děkují touto cestou řediteli SOU a SOŠ na Přímětické ulici Liboru Hanzalovi a celému jeho kolektivu za naprosto profesionální služby při zajištění občerstvení pro všechny zúčastněné.

Zapojte  
Několik  
stamník  
měbou vši  
starostu  
jeho realiz  
vojí problé  
na něco z  
Pojďme sp-  
imáky zauj  
podatřilo z  
které je tu

o žádosti o novou lavičku na místo, kde se setkávají starší lidé, žádosti o umístění nových odpadkových košů, o opravu výtulků v komunikaci apod. Právě tyto drobnosti mohou jistě udělat život v našem městě příjemnějším, ale bez upozornění občanů o nich často nevíme,“ popisuje starosta Petr Nezveda. Vzkazy starostovi Znojma lze nyní posílat i prostřednictvím internetu, a to na webových stránkách www.petrnezveda.cz, kde je k dispozici jednoduchý formulář. –red–

## Družba českého a italského města přesáhne půl století

ZNOJMO/PONTASSIEVE. Ulice Pontassievevá má ve Znojme své nezaměnitelné místo. Není divu. Spolupráce Znojma a italského města Pontassieve už trvá neuvěřitelných čtyřicet šest let. A trvat by měla i nadále, i když jsou nyní obě země v Evropské unii a nedělí je ostatně drát. Města se na tom shodla minulý týden a jejich představitelé to stvrdili podpisem.

Původní smlouva byla podepsána už v roce 1963. „V té, dnes už se dá říci antické době, byla smlouva mostem, která spojila dva naprosto odlišné světy. Díky ní mohli studenti a občané Znojma navštěvovat Itálii a naopak,“ uvedl starosta Pontassieve Marco Mairaghi. Intenzita přátelských vztahů poté kopírovala aktuální politickou situaci v Evropě. „Spolupráce byla po roce 1968 velice obtížná, ale přesto trvala i nadále. To samo o sobě svědčí o výjimečném vztahu obou měst a o specifčnosti tohoto partnerství. Svědčí to ale především o obrovské vůli a odvaze občanů. Partnerství měst je totiž především o vztazích

mek, pro děti bude po celou dobu pobytu zajištěn odborný dozor. Pobyt, který by se měl stát doplněním dlouholetého výchovně rekreačního tábora pro sociálně slabé rodiny, bude zcela hradit město Znojmo. Přihlášky jsou k dispozici na podatelství Městského úřadu Znojmo, na www.znojmo-city.cz a u Zdeňka Kratochvíla na sociálním odboru, nám. Armády, dveře číslo 133. Vyplněné přihlášky přijímá podatelna Městského úřadu na ulici Obroková 12 do pondělka 11. května. –šip–

kulturního dědictví, které nám v podobě památek zachovaly předchozí generace, tak, abychom ho bez ostudy mohli předat generacím dalším. Na oddělení se obrací především všichni majitelé domů v městské památkové rezervaci a jejím ochranném pásmu. Viz seriál na straně 2. –šip–

## Oznámení o projednávání změn územního plánu

Odbor rozvoje Městského úřadu oznamuje veřejné projednání návrhů změn č. 6 a 8 územního plánu města Znojma. Dokumentace návrhů změn je vystavena k nahlédnutí od 3. května do 2. června na odboru rozvoje, oddělení územního plánu, Obroková 10, 3. patro, dv. č. 412 a 413. Projednávaná dokumentace je zveřejněna i na webových stránkách Znojma pod odkazem Mapový server – projekt Územní plánu.

Veřejné projednání a výklad územně plánovací dokumentace projektantem se poté uskuteční v úterý 2. června 2009 – návrh změny č. 8 od 16.00 hodin a návrh změny č. 6 od 17.00 hodin – v jednacím sále Městského úřadu na nám. Armády 8. Ve zmíněné lhůtě – od 3. května do 2. června – mají všechny dotčené orgány, sousední obce i ostatní možnost se s projednávanou dokumentací seznámit. Nejpозději při veřejném projednání pak může každý uplatnit své připomínky, dotčené osoby a zástupci veřejnosti mohou podat námítky. Podrobnosti jsou zveřejněny na úřední desce či na internetu. Blíže k problematice územního plánování a jednotlivým změnám v rozhovoru na str. 2. –ce–



■ Místostarosta Pavel Balík svým podpisem deklaroval trvající spolupráci Znojma a italského města Pontassieve. Starosta Marco Mairaghi ho následoval vzápětí. Foto: –šip–

jejich obvatel,“ zduraznil místostarosta Znojma Pavel Balík. –šip–